

## 「同住」的威力：邊青的改變

阿雄自少父母離異，爸爸將他托給爺爺照顧。阿雄生性頑皮，爺爺無計可施，只覺得孫仔「五行欠打」，而打得一次比一次激烈。他曾經因為偷走捉回後，受罰被困在狗籠裡挨餓一整日，又曾因為偷錢，被吊在天花板的風扇上毒打，再以辣椒水塗抹傷口上。

之後阿雄決定要來港尋找媽媽，在 16 歲來港與媽媽同住。他因為 11 歲便輟學，身體又因長期調理不善而留下病根。他終日沈迷打機，與網上交友。直至兩年前舅父轉介他到禧福 M9，安排跟裝修師傅學藝。及後他搬入男生宿舍居住。M9 門徒的關懷感動他，他願意決志信主。

原本不思進取的阿雄，慢慢變得主動、積極和細心，他恆常參加宿舍每晚祈禱會。今年 5 月開始，他搬入與我們一起同住，家裡還有我們收留的雙非媽媽與她常打機的兒子。阿雄主動關心這對母子，幫手買餸、著手打掃。與這少年建立關係，甚至當他們兩母子發生衝突時，阿雄充當和平使者，勸導他們平息怒氣好好溝通。

我們各人都被阿雄的改變深深感動，亦令我們體會到「同住」的威力。

## 毒青學懂愛媽媽

峰仔的媽媽從他 3 歲開始，就將他交人照顧。為著要為口奔馳，她明知峰仔被人欺負，也無可奈何。峰仔就這樣寄人籬下，於沒有愛的「家庭」中長大，心裏充滿了仇恨。

峰仔十多歲便搭上黑社會，更染上毒癮。吸毒後，他脾氣越來越暴躁，一點不滿意便拍枱鬧媽媽，女朋友用粗話鬧自己的媽媽，峰仔不憐恤，還加入咒罵。有一次吵架，媽媽憤然衝進廚房想自殺，爭持間連廚房的玻璃門也碎裂，峰仔不單沒有靜下來安撫媽媽，更一走了之。

沉淪毒海多年，他無毒不沾，無錢就問媽媽，拿不到便偷，甚至販運毒品，每天只過着無目標、搵快錢的生活。與媽媽的關係更落入谷底，就連因販運毒品、吸毒被關進監獄，他才通知媽媽。

直至 2013 年，因要戒毒，他想起了友人文聰。文聰二話不說，陪伴著他渡過整個戒毒的過程。(文聰是現在禧福協會「M9」同工)峰仔雖然幼稚園、小學、中學也是基督教學校，但這次的戒毒旅程，才讓峰仔真正經歷到耶穌帶他走出死蔭幽谷。

以往只懂埋怨的他，猛然醒悟媽媽一個人獨力撫養他，還要照顧鄉間的家人，箇中滋味實不足為外人道。現在的峰仔懂得體恤、愛錫、疼媽媽。因媽媽的工作要企 10 多個小時，致令腰酸腳痛，峰仔為媽媽搽藥酒、按摩，又預備生日飯。

雖然還偶有意見不合，但峰仔會主動發信息道歉，並即時回家，不再爭吵，倆伙子樂也融融。

## 火爆頂心杉變暖男

約在 5 年前，有一個年青人來到我的籃球事工練波，他每次來到，必定牽起一場腥風血雨，並不是因為他球技了得，而是因為他脾氣暴躁，每次打波都差點打人，身邊很多人都不喜歡他。他亦間中會參與英語補習班，但他駁咀的性格，令補習班變辯論班，實在是「你講一句，他駁你十句」的頂心杉。

這年青人 15 歲從內地移民到香港，一開始的時候，五個人住在一間 100 呎的劏房。由於他從內地來港，說話有鄉音，經常被同學取笑，加上本身自卑、膽小、不懂與人溝通的性格，令他要保護自己，反而變得十分「火爆」，在學校罵老師、打人，甚麼事也用拳頭來解決。

他參加 M9 聚會一年後，性格有很大的轉變。平時聚會，他是最早到的，而每次也主動跟新來的朋友聊天，關心他們那星期的生活狀況。他更主動在星期日的長者事工幫忙。而在今年 9 月，他終於回應上帝的愛，決定受浸。上帝知道他的喜好，於他受浸的場面，竟跟他最愛的詩歌的歌詞吻合，就是在一片星空，波濤洶湧之下，上帝為他特別預備了的那一刻。

## 籃球與福音結合的潛力

很多少年人自卑，沉迷不良嗜好，不懂下苦功，他們很喜歡吃喝玩樂，有甚麼新玩意就趨之若鶩。禧福同工曾弟兄和一位前甲一教練(現為國際學校老師)，透過籃球康體，進入年青人的生命。一些邊緣青少年，曾經販毒、偷竊、打架、講粗言穢語，都能被改變。

之後，他們有幸認識到 2011 年 NBA(美國國家籃球協會)冠軍小牛隊教練 Tom Newell，他有 40 年執教 NBA 籃球隊經驗，更能啟發年青人尋找生命的真諦，訓練他們成為未來教練。我們一起訓練教練: 有 70 多人參加，包括教會隊、小學隊、中學隊和大學隊的籃球教練，由 Tom Newell 分享籃球成功之路及生命轉化之路。

藉籃球事工，禧福裝備青年人，在球場上建立良好品格，學習接納不同隊員，訓練他們在籃球上的能力，從而建立他們的自信。禧福 M9 事工的隊伍曾獲得「教會盃」籃球賽先進組「最佳體育精神」獎。

我們挑戰這世代的少年人，藉著參與籃球運動，學習相信隊友，互相幫助，繼而成長至能祝福別人的生命。

。